

Освоение новых горизонтов

Компании «Фармак» – 85 лет!

10 декабря текущего года состоялось открытие двух асептических линий по производству жидких лекарственных средств, приуроченное к 85-летию компании «Фармак». Это является лишь частью проекта «ЖЛС-2» (жидкие лекарственные средства), направленного на создание полного цикла производства инъекционных препаратов в ампулах, флаконах и шприцах разного объема.

В производственной схеме использованы приемы асептического изготовления, гомогенизации суспензий, фильтрации растворов, асептического наполнения ампул, флаконов, шприцев растворами и суспензиями с элементами барьерных технологий, что ограничивает участие персонала на асептических стадиях процесса и отвечает международным стандартам Надлежащей производственной практики (GMP) и Управления по контролю за качеством продуктов и лекарственных средств США (FDA). В новом цеху будут изготавливать 40 наименований лекарственных препаратов разных фармакологических групп, в том числе и препараты на основе биотехнологий.

В проекте «ЖЛС-2» предполагается создание трех производственных участков, которые будут разделены в зависимости от вида и номенклатуры первичной упаковки, объема серии и технологических схем изготовления препаратов.

На первой линии будут производить жидкие лекарственные средства (лекарственные средства для пациентов эндокринологического, кардиологического и ревматологического профиля) в ампулах объемом 1, 2, 5, 10 и 20 мл. На второй – изготавливать кортикостероиды, анестетики, препараты, используемые в кардиологии, неврологии, ревматологии, которые будут выпускаться в ампулах по 1, 2 и 3 мл, а также во флаконах по 3 и 6 мл. Выпуск биотехнологических препаратов и вакцин во флаконах и шприцах будет проводиться на третьей линии. Для их оснащения компания «Фармак» приобрела оборудование ведущих мировых производителей фармацевтического оборудования – Bosch, SBM, Pharmatec, BWT, Tecninox и др.

Так, до конца 2011 г. компания планирует ввести в действие вторую очередь проекта «ЖЛС-2» – две асептические линии по производству стерильных лекарственных препаратов во флаконах и шприцах, соответствующих требованиям GMP.



В церемонии открытия новых асептических линий принял участие премьер-министр Украины Николай Янович Азаров и министр здравоохранения Украины Зиновий Николаевич Мьгтник.

В поздравительной речи Н.Я. Азаров подчеркнул, что открытие новых производственных линий позволит изготавливать высококачественные и более доступные препараты, которые создадут конкуренцию ведущим мировым фармацевтическим компаниям. Появление современного технологического оборудования предоставит возможность самостоятельно выпускать лекарственные средства и избавит от необходимости закупать дорогостоящие препараты у зарубежных производителей. В свою очередь, поддержка отечественного производителя на государственном уровне даст возможность увеличивать количество доступных и качественных лекарственных средств.

Генеральный директор ОАО «Фармак» Филя Ивановна Жебровская отметила, что повышение качества лекарственных препаратов не сделает их менее доступными для населения Украины.

Следует подчеркнуть, что на сегодняшний день предприятие «Фармак» обеспечивает более 17% производства лекарственных средств в Украине и является лидером по экспорту препаратов в зарубежные страны. «Фармак» специализируется на высокотехнологическом производстве препаратов, используемых в эндокринологии, кардиологии, ревматологии, офтальмологии, рентгенологии, анестезиологии, а также средств для лечения заболеваний респираторной системы. В портфеле компании «Фармак» насчитывается более 200 наименований лекарственных средств. Ежегодно осваивается выпуск свыше 15 новых лекарственных средств.

Важным направлением в деятельности предприятия является сотрудничество с мировыми фармацевтическими компаниями, в частности с американской транснациональной корпорацией Eli Lilly – мировым лидером по разработке и производству человеческих генно-инженерных инсулинов. На сегодняшний день в Украине уже зарегистрированы препараты Фармасулин Н, Фармасулин Н 30/70 и Фармасулин Н НР, которые широко применяются для лечения инсулинзависимого и инсулиннезависимого сахарного диабета. Благодаря этому американско-украинскому сотрудничеству больные сахарным диабетом в Украине получили возможность использовать самые современные препараты инсулина.

Появление современных производственных линий открывает новые перспективы развития для предприятия «Фармак» и предоставляет возможность расширить и укрепить свое место на отечественном фармацевтическом рынке.



Подготовила Анастасия Лазаренко